

БОРИС НИКОЛАЕВИЧ ГУСЕВ

26 июля 2004 г. исполнилось 60 лет доктору технических наук, профессору, почетному работнику высшего образования России, заведующему кафедрой материаловедения и товароведения Борису Николаевичу Гусеву.

Вся трудовая деятельность Б.Н. Гусева связана с Ивановской государственной текстильной академией. С 1962 по 1971 гг. он был студентом ИвТИ (в этот же период с 1964 по 1967 гг. прошел службу в Советской Армии). С 1969 по 1973 гг. работал секретарем комитета ВЛКСМ института. Затем Борис Николаевич поступает в аспирантуру по специальности "Технология текстильных материалов" и по окончании ее в 1978 г. успешно защищает кандидатскую диссертацию. После аспирантуры он три года работает сначала ассистентом, затем доцентом на кафедре начертательной геометрии и черчения, а с 1981 г. доцентом на кафедре текстильного материаловедения (ныне материаловедения и товароведения). После защиты в 1991 г. докторской диссертации ему присваивается ученое звание профессора (1994 г.).

В 1996 г. Б.Н. Гусев избирается заведующим кафедрой материаловедения и активно продолжает развивать накопленный положительный опыт, разрабатывая и внедряя новые образовательные и научные программы. С небольшим временным промежутком по инициативе кафедры в академии открываются новые специальности: "Стандартизация и сертификация" (1997 г.), "Товароведение и экспертиза товаров" (1999 г.), "Управление качеством" (2000 г.), "Коммерция (торговое дело)" и "Материаловедение и технология новых материалов" (2004 г.)

На кафедре успешно реализуются учебные программы по дополнительному образованию среди работников промышленных предприятий и организаций Ивановских регионов по менеджменту качества продукции и коммерческому товароведению.

Во главе с Б.Н. Гусевым эффективно работает аспирантура по научной специальности "Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности" для подготовки новых научных и педагогических кадров (под руководством Бориса Николаевича защищено 12 кандидатских диссертаций).

Для научной поддержки новых образовательных программ на кафедре материаловедения и товароведения при активном участии Б.Н. Гусева развиваются новые научные направления в области проектирования качества и экономичности текстильных материалов и изделий, создания методов оценки их свойств (в том числе с использованием современных информационных технологий), разработки методологии проектирования и функционирования систем менеджмента качества предприятий текстильной и легкой промышленности. Б.Н. Гусевым опубликовано более 300 научных и методических работ и получено 60 авторских свидетельств и патентов.

Борис Николаевич на протяжении многих лет творчески участвует в научно – организаторской работе. Он – член специализированных советов по защите докторских диссертаций ИГТА и КГТУ. Более десяти лет Б.Н. Гусев член редколлегии, а позднее – заместитель главного редактора журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности", где отвечает за работу разделов "Текстильное материа-

ловение" и "Обмен опытом, критика и библиография, краткие сообщения".

За учебную, научную и организаторскую деятельность профессор Б.Н. Гусев награжден многими почетными грамотами, знаками отличия и медалями.

Уважаемый Борис Николаевич! От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем дальнейших творческих успехов в научной и педагогической деятельности, а также здоровья, счастья и благополучия!

**Ректорат, деканат швейного факультета, кафедры материаловедения и товароведения Ивановской государственной текстильной академии.
Редколлегия и редакция журнала "Технология текстильной промышленности".**